
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO APS GAMP DOLOMITI 

 
In data 11 gennaio 2024 alle ore 20:30, in via telematica, si sono riuniti i membri del consiglio per 

discutere gli argomenti all'ordine del giorno. 

Presenti: Manuel Conedera, Davide Conedera, Enea Decima, Leonardo Salvadori, Manolo Piat, 

Luca d’Arsie, Maurizio Alfieri. 

Assenti: Andrea Balzan, Fulvio Pefumi. 

 
- 1’ ODG: Assemblea dei soci e cena lotteria 

Il presidente M. Conedera propone alcune date per l’assemblea dei soci, il consiglio è 

concorde sulla data del 2 marzo 2024. 

Il presidente propone come luogo per l’assemblea e successiva cena sociale il ristorante 

“Alle Antiche Miniere” presso la zona mineraria di Valle Imperina a Rivamonte Agordino. 

Verrà riproposta anche la tradizionale lotteria a premi mettendo in palio quelli già in 

possesso dell’associazione dalla cena 2020 allora annullata causa Covid-19. 

-  2’ ODG: Modifica regolamento e Scheda di iscrizione della Rassegna minerali e fossili 

Il presidente M. Conedera legge a tutti le modifiche effettuate al regolamento della 

Rassegna. Una volta approvato tale regolamento e modulo di iscrizione sarà pubblicato sul 

sito dell’associazione. 

Il presidente propone di informarsi per l’installazione di un sistema di diffusione della 

corrente per l’illuminazione, in modo da fornire la possibilità agli espositori di illuminare i 

propri campioni esposti. 

Viene evidenziato il cambiamento fatto per quanto riguarda il rinfresco che si era soliti offrire 

per pranzo agli espositori. Esso non verrà più fornito dell’associazione ma propone di 

accordarsi con “Attivamente Agordino” e/o ad altre attività (es. carretto del ristorante Alla 

Stanga) per fornire un valido servizio a espositori e pubblico, sollevando noi associazione da 

tale incombenza. 

Infine, iil presidente propone che per il laboratorio di ricerca dell’oro ci si debba iscrivere 

presso il banchetto dell’associazione durante la Rassegna e per non più di due turni e 

all’interno di una fascia oraria ben precisa, sarà poi da definire i tempi con i soci che 

seguiranno l’attività. Il consiglio è favorevole all’approvazione del nuovo regolamento. 

- 3’ ODG: Aggiornamento del progetto di scavo nella zona “casera Pelsa” 

Il presidente M. Conedera informa sugli aggiornamenti rispetto al progetto di scavo del 

dottorando e vicepresidente D. Conedera. 

- 4’ ODG: Geoescursioni 

Il presidente M. Conedera propone tre destinazioni nelle date del 7, 14 e 17 Agosto. 

● Ghiacciaio della Marmolada dal rifugio “Fedaia” 

● Miniere di Vallalta partendo da Sagron 

● Monte Fertazza con pranzo al ristoro “Belvedere”. Il consigliere L. Salvadori propone anche 

la meta “Casera Pelsa” approfittando dell’argomento di dottorato del vicepresidente D. 

Conedera. I consiglieri sono concordi sulle date, ma si rifanno ai successivi consigli per la 

scelta delle mete. 

- 5’ ODG: Rinnovo AICS 

Il presidente M. Conedera propone al consiglio il rinnovo del tesseramento con AICS. Il 

consiglio è favorevole all’unanimità. 

-  6’ ODG: Richiesta chiavi della mostra “ex-avviamento” dall’ISS Follador-De Rossi 

Viene proposto di richiedere all’IIS Follador-De Rossi una copia delle chiavi della mostra 

“ex-avviamento”. I consiglieri Maurizio e Manolo prepareranno una lettera di richiesta nei 

prossimi giorni. 

- 7’ODG: deposito minerali presso il magazzino della casa di riposo di Taibon 



Dato il possibile cambiamento della direzione della casa di riposo di Taibonsi informa 

ilconsiglio del bisogno di informarsi per il rinnovo della concessione dei magazzini. In caso di 

risposta negativa, bisogneràorganizzarsi per la ricerca di un nuovo deposito presso una 

struttura pubblica, ma si auspica non sia questo il caso 

- 8’ ODG: Vecchia stampante 

Per lo smaltimento della vecchia stampante presente nella sede si propone di pubblicizzarla 

sui social per poterla donare. 

9’ ODG: Aggiornamenti collezione Mazzolli. 

Il presidente M. Conedera aggiorna il consiglio riguardo le novità nell’ambito delle scansioni 

delle tavole della collezione Mazzolli e dei documenti storici di Valle Imperina. A fine inverno 

il lavoro potrebbe essere completato. 

- 10’ ODG: Rinnovvo tessere, bollini e timbri 

Si propone il rinnovo delle tessere, bollini e timbri con il nuovo logo. Il consiglio è favorevole. 

- 11’ ODG: Varie ed eventuali 

Viene proposta la creazione di un account presso il sito “PayPal” per facilitare i pagamenti 

all’associazione. Dalla discussione emerge che sarebbe un servizio in più che potrebbe 

essere utile quindi se non ci saranno spese eccessive e/o altri impedimenti si provvederà a 

farlo. 

Il Vicepresidente D. Conedera propone l’organizzazione di un paio digiornate al mese 

durante le quali i volontari dell’associazione disponibili possano lavorare per andare avanti 

nelle attività e progetti principali dell’associazione. Questo in modo da organizzarsi per 

operare assieme più efficentemente e regolarmente, oltre che coinvolgere di più gli 

associati. 

Il presidente M. Conedera propone di aspettare un magazzino sicuroin modo da avere un 

deposito quindi si inizierà con le giornate da febbraio 

Il Vicepresidente D. Conedera propone l’organizzazione di una presentazione riguardante il 

libro di A. Bertini “Geologia dell’Agordino”. Si contatterà A. Bertini per chiedergli cosa ne 

pensa. 

Si propone anche una visita al nuovo Museo della Natura e dell’Uomo di Padova. 

Il consigliere L. Salvadori informa degli sviluppi riguardanti la collaborazione con il Museo di 

Padova. 

 
L'assemblea è tolta alle ore 22:50 

 
In via telematica, 11 gennaio 2024 

 
 

il PRESIDENTE dell’APS GAMP Dolomiti 
Manuel Conedera 

 

il SEGRETARIO verbalizzante 
Enea Decima 


